



本校105學年度技職繁星

餐管三甲/蔡宗運
國中時期，我的成績不是那麼好，我選擇就近入學，進入恆春工商，開啟我的餐飲科生涯，在恆商的每一天，我以認真的態度對待每一堂課，三年來甚至一直把高餐設為我拼命的目標，有人或許覺得我怎麼那麼輕鬆的就上了自己理想的學校，我只能說這一路走來非常的艱難，每次的考試讓我倍感壓力，讓我好幾次想要放棄，但我知道我只要一鬆懈，就有可能毀掉我的高餐夢。與老師和家人討論後，決定將旅運管理系列為我的第一志願，希望我可以學到更深更廣的知識，



未來能朝著這方向闖出一片天。最後我要感謝一路走來的老師、同學與家人的教誨、陪伴與支持。

技職繁星建議

輔導教師/王乃尹

技職繁星計畫強調「校校等值」的精神，因此群科內排名（比序）群名次百分比、學校推薦順序很重要，會影響為第1輪分發或到第2輪分發，第1輪分發方式依全部考生進行排名，再取各一高職學校考生排名最前者「1名」，若大學開出繁星招生名額還有，才能進行第2輪分發，因此同校、不同科老師打的分數亦會影響學校推薦順序，建議除了在每學期的成績單讓同學們看到自己在「所屬群科」的排名，亦希望各科老師在評分時有最高分至最低分的範圍，避免不同科，但屬同群的成績相差過大。

在多元入學的時代，技職繁星計畫是其中一個（升學管道）機會，由於必須跟全國高職生競爭，因此除了在學業成績及證照、競賽等的努力（提升全國排名），填志願的策略及運氣也很重要；輔導老師3月底參加「技職繁星填寫志願暨招生校系宣導說明會」，瞭解放棄錄取的程序（需先傳真後郵寄資料）及要求很嚴苛（錄取不想去的學校未放棄即今年無法使用其他入學管道），所以在輔導學生選填志願時，提醒同學們，請填真心想去的科系、寧缺勿濫，排自己的志願序時，參考去年的總排名，選擇自己的落點科系範圍，就像撕榜單一樣，電腦系統輪到個別學生的「排名」時，會依個別學生的志願，由上而下，



所填科系還有名額即錄取，恭喜此次技職繁星上榜的學生如願進入自己理想中的大學科系，其他成績優秀的同學還有統一入學測驗的挑戰，以及四技二專甄選入學、技優甄審、登記分發、獨招等升學管道，人人有機會，個個要加油，祝大家一切順利。



楊雅琪老師當選104學年度全國技藝教育績優人員

認真負責、用心學習、富同理心是我的最大風格，「教育是大愛、有愛就無礙」這句話是我在從事教育工作時，對自己的期許！教育人因為有愛，才能打開學生的心窗，活化了教學情境，當學生因愛而茁壯時，我們除分享他的喜悅外，也豐富了我們的生命。只要「有心」再難的問題也會獲得解決；「有心」教導，必設法克服困難，教好學生。



感謝學校的推薦，得獎對自己是一種肯定，踏入教職多年來感謝一路走來教育先進的提攜和教導，讓我不斷成長、茁壯，在未來期許自己能夠以積極進取的態度督促自己成長、進步，以親和的態度與人相處，用賞識的心、愛心與耐心來感化學生。





本校參加「2016攜手反毒 健康幸福GOGOGO」 創意才藝競賽榮獲高中職組優勝



參賽，本校參賽同學以資處二乙廖唯翔及胡呈祥等5員為主力，除「反毒」主題融入表演外，並特向儀隊借將增加演出特色，儀隊整齊化一帥氣滿表作動，展現恆春學子創意、活力，一舉榮獲高中職優勝，希望透過他們的創意和活力將毒品趕出恆春。

資處二乙廖唯翔表示，一年級參賽時因經驗不足而敗北，經過一年來的檢討努力精進，今年終於如願拿取獎項，期望在三年級時能夠

屏東縣校外會為推動紫錐花反毒運動，4月21日於國立屏東高工舉辦「2016攜手反毒 健康幸福GOGOGO」創意才藝競賽，全縣計有國中組16隊、高中職及大專組21隊、大專組21隊，合計37隊競賽，600百多名師生組隊

再下一城，奪前三名。也希望恆春青年學子能共同響應健康反毒生活態度，進而拒絕毒品誘惑。



恆商 好聲音

由學務處訓育組主辦的「恆商好聲音」歌唱比賽總決賽，在3月30日眾所矚目下於體育館熱烈展開，歷經評審委員激烈討論評選後，由觀光三甲張學莉奪得冠軍，亞軍與季軍分別是餐管二甲黃世啟、電機三甲龔源寶；「最佳人氣獎」則由電子一甲洪承緯、聶正杰拿下；「最佳表演獎」是由資訊三甲蔡念恩獲得；「最佳台風獎」由餐管三甲蕭力恒獲得。

本次歌唱比賽吸引近80位選手報名參加，經初賽激烈角逐後，共有15人進入決賽齊聚一堂一較高下。每位參賽者表現穩健大方，真摯動人的情感表達，皆讓在場聆聽的評審委員與同學們讚嘆不已。恆商好聲音歌唱比賽精彩落幕，比賽有輸有贏，期許每位參賽者皆能秉持「勝不驕、敗不餒」的精神，繼續在歌藝上精進，以期爾後站在舞台上能有更傑出、卓越的表現。



恆春工商勇奪第三名!! 創意歌曲二連霸

105.04.07



恆春工商在105年屏東縣「創意愛國歌曲競賽」再奪佳績，連續兩年都進入到前三強。別於以往的愛國歌曲競賽，這次主題結合全民國防、防衛動員及災害防救等概念，不僅是軍人保家衛國、防災救災，身為學生角色的他們更是要砥礪自己的民族精神與愛國護鄉的信念；觀光科結合本校日趨成熟的「學生儀隊」再次激發出不同的火花，展現出年輕學子熱情活力的一面，也為國境之南最高學府再創傳奇。

指導教官林俊成表示：每所學校的表演都十分精采，而且加上這次又有兩所大專組的隊

伍，想要奪冠難度很高，幸好同學都能挺住壓力，最終在十六支隊伍中奪得第三名，也是給自己成長的歷程劃上美好的一筆。

104學年度「恆商好聲音」歌唱比賽名次

班 級	姓 名	歌 名	名 次
觀光三甲	張學莉	我還是一樣	第一名
餐管二甲	黃世啟	Stay	第二名
電機三甲	龔源寶	愛了就沉淪	第三名
電子一甲	洪承緯、聶正杰	你怎麼捨得我難過	最佳人氣獎
資訊三甲	蔡念恩	喜劇之王	最佳表演獎
餐管三甲	蕭力恒	手心的太陽	最佳台風獎





104學年度第2學期班級讀書會 花絮

時間：105.04.27班會課



三、四月讀者借閱排行榜

名次	借閱冊數	所屬單位	讀者姓名
1	36	綜高三乙	吳修銘
2	20	資處三甲	林姿玲
3	16	資處三甲	林幸芊
4	13	資處二乙	廖鈺婷
4	13	資處三甲	吳庭芳

三、四月班級借閱排行榜

名次	借閱冊數	所屬單位
1	234	餐管一甲
2	196	餐管二甲
3	191	餐技三甲
4	183	餐技二甲
5	182	觀光一乙



生命教育暨特教知能研習

時間：104年4月27日

活動對象：資處二甲、普高一甲、全校教職員工

融合教育為現在特殊教育的主流，這次為了讓大家對於特殊教育中弱勢的一群—身心障礙者有更多的認識、接納與包容，特別請莊馥華小姐分享生命的歷程。

透過這次的研習活動，讓參與者能同理身心障礙者在生活遇到的困難以及挑戰。研習後同學亦嘗試與講者互動交流，更陪同講師一起等交通車，對同學而言是一難得的機會。

其實，顯露在外的身心障礙者還只是冰山中的一角，還有很多人是尚未被發現的，這還有賴大家的努力與用心，才能讓這群孩子們有更適性的學習。



「創意facebook製作競賽-如果古代名人有臉書」得獎作品



第一名-綜高三丁 趙芷誼



第二名-餐管三甲 蕭力恒



第三名-資處二乙 盧蓁柔



佳作-普高一甲 徐聖荃



佳作-普高二甲 李改珍



佳作-觀光三甲 韓佳玲





餐飲管理科

優質化-中餐創意廚藝研習 105.04.13



聘請曾擔任知本老爺大酒店主廚馮良榮先生，現任康寧大學餐飲管理學系專技副教授擔任講師，講師在課程中示範多款水花片及蔬果雕的雕刻技巧，並分享現今中餐廚藝的流行趨勢及各類食材的處理和刀工技巧，科內師生獲益良多，感謝科內師生共襄盛舉。

原住民創意餐點製作研習營 105.04.20



聘請台南老爺飯店點心房劉鈺伶擔任講師，開發創新料理香檬蛋白霜塔、馬告生巧克力、紅藜餅乾、土肉桂可可燕麥共四款創意點心。讓校內師生對於原住民食材融入烘焙點心的製作有更深一層之認識，活動圓滿完成。

餐管科業界實習與職場體驗活動 105.04.27



本學期配合104學年度業界實習與職場體驗計畫，餐管科舉辦業界專業參訪及課程學習，以增進學生專業知能，與業界接軌。活動中安排了參訪寒軒國際大飯店及高雄餐旅大學，學生獲益良多。

~餐飲科 校外競賽大放光彩~



陳子婕、劉家好、劉依庭、楊淑敏 (由左至右)

活動名稱	時間	主辦單位	獎項	得獎學生
2016遠大盃全國咖啡Barista競賽	105/04/15	遠東科技大學	優勝	餐管二甲 劉家好 餐管一甲 劉依庭
第46屆全國技能競賽 南區分區賽	105/04/22-23	勞動部	第一名	餐管二甲 劉家好
			第二名	餐管二甲 楊淑敏
			第三名	餐技三甲 陳子婕
			佳作	餐管一甲 劉依庭

資料處理科

一、檢定訊息

105年5月21日(六)	在校生商業類科丙級檢定、會計事務-人工項丙級學術科、門市服務丙級學科
105年6月1日~6月4日	即測即評學科測試(明德樓3樓-檢定教室)
105年6月15日至6月17日	電腦軟體應用丙級術科測試(明德樓3樓-檢定教室)

二、納稅服務

本學期參加國稅局納稅服務隊同學
資處三甲：林姿玲、邵雅琴、林婉華
資處二甲：尤菁菁、潘怡靜
資處二乙：蔡宛婷、陳思綺

三、研習活動

4/6 (三) 富爸爸有理財-現金流遊戲研習



電機科

南台灣科技耀眼之星

—恆春工商電機科

活動成果：

(1)科內於3/31(四)舉辦機器人研習營，邀請獅子國中學生參加。在老師細心的教導下，同學們玩得很開心，並發揮了創意，在最後比賽活動中，更掀起另一波高潮。獲得第一名組別的同学也都領到特別的禮物。



(2)原住民學生技術士技能檢定輔導於4/16、4/23完成，還有5/21、5/28兩次(學、術科)，請同學把握機會，預祝大家在六月檢定時，都可以順利拿到證照。



活動訊息：

(1)科內預訂於5/24(二)辦理自來水管裝修研習。
(2)科內將於5/25(三)舉辦科內技藝競賽，凡有報名丙級工業配線檢定的同學均需參加。

資處一甲/鄭婷方

我覺得這個現金流的遊戲不僅好玩，也教我們如何理財，理財是最重要的，要先學會儲蓄，然後存到一大桶金再去投資或買房子比較有保障，很多人在遊戲中的職業不像醫生可以賺很多錢，所選的職業只是門衛或秘書，經歷生小孩又失業，但一樣能跳到外面的夢想圈，都是得靠自己運用頭腦投資理財規畫才能達成目標。第一次玩這樣的遊戲，一開始什麼都不懂，但後來越來越清楚之後，就發覺很有意義，下次如果還有這種研習，還會想參加！

資處二乙/莊采諭

參加這次現金流研習活動，讓我了解現金流的玩法跟大富翁類似，不同的是現金流可以為自己的夢想而前進，而大富翁只是蓋房子。一開始不知道怎麼玩，但是經過指導老師幫忙越玩越上手，覺得玩到最後很有趣，為了自己的夢想而努力並達到目標讓自己很有成就感，不過時間有限我還沒走出去就結束了，相當可惜。下次還有類似這活動，希望還能參與，並且充實自己的成就感。